

復興北路，幅員不大，却有近三萬名住戶，社區之內竟無零售市場，致攤販應運而生，單憑取締，實亦無法根本解決。

因請市府
一、中山分局應立即會同環保局清潔隊嚴厲取締該處攤販，進行巷道清掃消毒，維持巷道暢通，清潔。

二、警察局督察室立即查明是否涉及警商勾串，嚴懲失職員警。

三、市場管理處應儘速於社區之內覓妥適當地點，安置榮星市場及其他有案、有照攤販，根本解決社區住戶需求。

答覆單位：警察局
答：一、警察局部分：

1、本案經交本府警察局中山分局於七月六日至十日每日七—九時強力執行取締，計告發違規攤販一一五件、沒入攤架三五攤、清除路障一五件，通行不便情形大為改善，並已將該處列為重點地段，責成轄區分局每日編排八時至十二時固定崗，持續督導整理取締。

2、於前述取締期間，本府警察局派員查訪現場攤販、蔡樹福等四人均稱未被強索規費，未聽說他人被強索規費情事，復查該巷道之相關勤區警員趙立華、鄧小裕、陳孝山等未發現有向攤販收取規費，或有集團操縱攤販、或勾結不法情事。亦無違反風紀之具體事證，惟將加強員警之風紀查訪、監察工作，以防止不法或違反風紀案件發生。

二、市場管理處部分：

1、本府市場管理處為配合工務局養工處開闢民族東路四一〇巷計劃道路工程，曾研商列管五常攤販臨時集中場，可否遷移至同巷二弄濱江市場旁紅磚人行道以活動式攤棚暫時營業，因影響市容及交通，正交由有關單位審慎研議中。

2、又攤販董許明珠於82.5.7.再度經由林議員晉章，以五常社區周邊四個里未設置公有零售市場以供民生所需為由，陳情仍以民族東路四一〇巷二弄，濱江第二果菜市場旁紅磚人行道，或濱江第二果菜市場邊鄰民族東路四一〇巷圍牆退縮為暫時安置營業地點乙案，經本府市場管理處於82.5.27召集相關單位研討上項陳情之可行性，結論（一）有關擬將濱江街第二果菜市場邊鄰民族東路四一〇巷圍牆退縮暫時安置有證攤販乙案，俟濱江第二果菜市場遷移、及台北花卉產銷公司二樓遷至一樓營業，規劃評估後，再研討其可行性，（二）建議請有關攤販，另覓適當地點申請繼續營業外，並可申請分配市場空閒營業。

三、環保局部分：

1、本府環保局已於82.7.9.派員將該民族東路四一〇巷道路，環境全面整頓清（洗）理完畢。

2、該處及附近地區，已列為長期整理重點地段，並責成該局衛生稽查大隊加強取締、告發污染環境者。

六、質詢日期：82年7月1日

質詢對象：林晉章
質詢對象：台北市長、工務局長、建管處長

題說

目：違建「即查即拆」就有可能「不查不拆」，請市府應即刻停止此一不切實際的惡方。

明：一、市府自今（82）年七月一日起對違建採「即查即拆」之方式處理，一來可免掉搭蓋違建之市民受到完工拆除之損害，二來也可免掉議員受民衆之託為違建召開協調會疲於奔波之苦，此一策略看似好處多，但如細為追究，實則不然。

二、本席曾詢問本市查報隊員，有無能力保證澈底「即查即拆」？即有無可能發生「漏查」情形，據回稱以不到五、六十位查報隊員的人力實無法保證不會漏查。

三、據此，已可了解，「即查即拆」固很好，但絕對會發生「不查不拆」之弊病，帶來政風上之困難，為此建議市府應即停止此一不切實際之惡方。

四、本席意以為市府應以81年1月10日（參813.5.市府81府工建字第八一〇一四五二六號函）為一分界點來儘速澈底通盤檢討如何處理本市違建問題。

答覆單位：工務局

答：一、有關本市現行違建處理作業方式，係依據「本市加強違章建築處理執行計畫」中之「即報即拆」措施拆除違建，惟該違建作業方式自施行以來，雖力求加速查報拆除速度，仍有少許空間給予業主請託機會，增加貴會困擾，且少數市民利用協調會加速搶建，故強制拆除時徒增加市民損失，有鑑於此，貴會於審議本府八十二年度預算時，訂有但書「為遏止新違建，今後查報與拆除

應同步作業，……」「有關違建查報拆除執行情形應每月檢討一次，並將檢討結果送會參考」，本府工務局據以訂定實施方案，自八十二年七月一日起將查報、拆除人員合併採取聯合作業至八十三年六月卅日止預定試辦一年，有關貴會林議員晉章先生所建議事項，該處當於每月違建會報中併檢討執行情形時一併討論。

二、依「本府工務局違建查報、拆除聯合作業執行方案」各拆除區隊三分之二小隊配合查報員出勤聯合作業，餘三分之一小隊仍配有一名查報員處理一般案件，是以本方案執行後，應不致產生負面現象。

七、質詢日期：82年7月1日

題說
質詢對象：林晉章

明：一、請檢討現行國宅條例有關承租戶之資格限制規定，清查已不符資格之原承租戶，並考慮訂定最高出租期限，以示公平合理。

二、本市現有出租國宅之管理，存有若干不合理之現象，其中又以承租戶將國宅轉租，甚至收取所謂權利金而將其轉讓之情形最為嚴重。此外，承租國宅之資格限制與承租期限等亦有不盡合理之處。

三、據瞭解，由於出租國宅之租金遠低於一般市價，致令出租國宅供不應求，同時亦使原承租戶於資格不符之後想盡辦法保留資格，甚而進一步將國宅轉租，賺取差價。更有若干不肖之徒向不知情之市民詐騙頂讓費或權利金。